

小额讨薪官司一个月内须有结果

雨花区法院院长做客96258:有工资欠条可直接起诉,欠条还款日超过两年不受法律保护

本报1月8日讯“老板给我打的欠条都几年了,但是一直没兑现,我该怎么要钱?”“包工头拖着工资不发,人也联系不上了”……

今天上午10点至11点,荣膺2013年度CCTV中国(湖南)法治人物称号的长沙市雨花区法院院长王钧全与该院执行局局长聂志强、民一庭庭长朱江梅做客本报新闻热线96258,为市民答疑解惑,并接待了多名来访群众。

欠条诉讼时效只有2年

长沙的李先生是一名水电工,今早他打来电话:“2011年1月2日,老板给我写了张1.8万元的工资欠条,我一直没要到钱,现在老板避而不见,怎么办?”

“李先生的这张欠条没写明还款日期,欠款时间已超过2年。借款的诉讼时效为2年,超过2年这笔钱将不再受法律保护。”王钧全向对方解释,借条上注明了还款期限,诉讼时效是从还款日开始算,2年内有效。如果没有注明还款日,诉讼时效则只能从欠条落款日期开始算。“建议你找欠款者重新写一张欠条,或者录下他承认有欠债行为的录音、录像,这些都可以作为证据,申请诉讼时效延长,然后起诉维权。”

生活困难可申请救助金

“我打赢了官司讨薪,但老板跑路了,法院也找不到人,没办法拿到钱。”长沙市天心区的陈果然在足浴城打工,被拖欠了8000元工资,家里经济困难,眼看快过年了,不知道该怎么办。

“生活确实存在困难的当事人,可向法院申请司法救助金。”聂志强支招,“救助金不影响当事人的获赔金额,符合条件的可以放心提出申请,申请人需准备残疾证、失业证明、贫困证明等材料。”

加大力度找“老赖”

今天上午,好多市民还来到了三湘都市报,现场向法院专家团求助。

26岁的黄远华曾是黎托一家印刷厂的印刷工人,三年前一次意外让他失去了右手。“2012年,法院判老板赔20多万元,不料老板欠了一屁股债跑了。”失去劳动能力的黄远华希望法院尽快将工厂的机器拍卖,拿到赔偿后回家。

“因为是专业机器,又比较旧,第一次流拍了。”聂志强说,考虑到黄远华的实际困难,法院为他申请了司法救助,不久前向其发放了1万元的司法救助金。“我们会尽快启动第二次拍卖,同时加大力度找‘老赖’。”

讨薪攻略

为了让市民知道如何打官司讨薪,法院专家团还向来访群众详细介绍了该如何省时省力地起诉讨薪。

有工资欠条可直接起诉

王钧全表示,民工与雇主出现劳动纠纷,一般应先找劳动部门进行仲裁,不服仲裁再到法院起诉。“如果有工资欠条,欠薪事实清楚、证据充分,则建议直接到法院起诉。”

朱江梅介绍,来法院打官司,立案需原告亲自到法院,提供双方的身份信息资料、起诉状以及相关证据。“民工讨薪,证据尤其关键,工地的出入证、工资表、欠条等都是有利证据,民工应有意识地保留。经济困难的民工可以申请法律援助,请律师免费帮忙打官司。”

A



1月8日上午10点至11点,长沙市雨花区法院院长王钧全(中)与该院执行局局长聂志强(右)、民一庭庭长朱江梅(左)做客本报新闻热线96258。

B

小额讨薪官司最快一周有结果

王钧全介绍,讨薪官司立案后,一般一个月内会安排开庭,简易程序案件3个月内判决,普通程序6个月内判决。“如果讨薪官司金额在1.3万元以下、事实清楚,则可以适用小额诉讼程序,一审终审,从立案到结案不会超过一个月,快的话不到一周。”

“如果老板或者单位在规定期限内拒不执行,则可向法院执行局提出强制执行。”聂志强说。

C

困难民工可缓缴免缴诉讼费

“诉讼费用立案时缴纳,申请过劳动仲裁的纠纷,诉讼费用为简易程序10元一件,简易程序5元一件。”朱江梅说,“没经过劳动仲裁、以欠条直接起诉的讨薪案,视为普通民事案件,按标的收取诉讼费。”不超过1万元的,每件只需交纳50元诉讼费用;超过1万元至10万元的部分,按照2.5%交纳;超过10万元至20万元的部分,按照2%交纳。

以民工直接起诉讨薪5万元为例,只需先缴纳1050元诉讼费用,“对于经济困难、有贫困证明的民工,法院一般都会实行缓缴、减缴和免缴诉讼费。”朱江梅表示。

■三湘华声全媒体记者 潘显璇 见习记者 徐光艳



1月8日上午,长沙市雨花区法院院长王钧全正在接待来访群众。 记者 童迪 摄

东风标致 3008 获新版 C-NCAP 安全碰撞五星 侧撞成绩无懈可击

2014年1月3日,中国汽车技术研究中心正式公布了“C-NCAP 2013年度第四批车型评价结果”,东风标致 3008 以高达 58.0 的得分,获得五星成绩,是 2013 年同级别欧系 SUV 车型中的最好成绩。其中,3008 在侧面碰撞测试和鞭打试验环节中均取得满分成绩,高居这两项测试的榜首。



五星成绩,为都市 SUV 产品树立起全新典范。

包括东风标致 3008、一汽丰田 RAV4、北京现代胜达、克莱斯勒 300C、一汽-大众捷达在内,共 13 款车型参与了本次测试。本次测评也被看为是法、德、美、日、韩系在汽车安全领域的同台竞技。在此次批次中,3008 在侧面碰撞测试和鞭打试验环节中均取得满分成绩,毫无悬念取得

值得一提的是,此次碰撞使用的是 2012 年新版本 C-NCAP 管理规则,而同级 SUV(除翼虎外)C-NCAP 成绩还是旧版本碰撞测试结果。相比于旧版本规则,新版管理规则试验项目更多、碰撞速度更高、评分更加严格,评价总分由 51 分修改为 62 分,星

级划分标准也进行了相应改变,是比以前更先进、更严格的新车安全评价体系。能在更严格的“考试”中获得佳绩,足见东风标致 3008 的产品实力。

在刚刚过去的 2013 年,3008 捷报频传,其搭载的 1.6THP 连续 7 年获得“国际年度发动机大奖”,继揽获各主流媒体评选的“年度城市 SUV”、“年度最佳 SUV”、“2014 年度十佳车”、“年度最佳车型”、“2013 年十大强烈推荐车型”、“最具购买价值 SUV”等奖项之后,2014 年伊始,又在 C-NCAP 2013 年度第四批车型碰撞测试中力压其他畅销车型,取得五星成绩,进一步证明了 3008 的全能品质,“高性能欧系都市 SUV”的称号名不虚传。

凌派获 C-NCAP 五星安全佳绩 市场热销,凌派订单破 10 万

作为本田 Honda 第一款“从中国出发”的全球战略车型,凌派 CRIDER 自上市以来销量一直保持着强劲的增长势头。



进入 12 月,凌派 CRIDER 的订单数已经突破 10 万辆,成为了 1.8L 细分市场的销量冠军。

在激烈的市场竞争中,凌派 CRIDER 凭借外观、空间、配置和驾控方面的“四大超级别”实力,赢得了消费者的青睐。2013 年 11 月 19 日至 21 日,中国汽车技术研究中心碰撞实验室对广汽本田凌派 CRIDER 进行的碰撞试验结果显示,凌派(CRIDER)在完全正面碰撞测试中成绩为 16.12 分,40%偏置碰撞测试 15.49 分,侧面碰撞测试 18 分,座椅鞭打试验 4 分,并在驾驶员侧安全带提醒装置、前排乘员侧安全带提醒装置、侧面安全气囊及气帘、ISOFIX 装置的加分项上共获得 3 分,总分达到 56.6 分,获五星级评价,安全性得到专业认可。在更严格的新

C-NCAP 碰撞标准下,凌派 CRIDER 取得了五星的佳绩,证明了其在安全方面不俗的品质实力。此次 C-NCAP 碰撞结果的出炉,必将助推凌派 CRIDER 在市场上取得更大的突破。

精湛的工艺技术和全面的高科技智能配置,是凌派 CRIDER 取得 C-NCAP 五星碰撞佳绩的保障。在国内消费者越来越重视汽车安全性能趋势下,凌派“四大超级别”实力。在国内消费者越来越重视汽车安全性能趋势下,凌派 CRIDER 为消费者带来超高的性价比和安全保障的同时,也为凌派自身再创佳绩增添筹码。

拉肚子,你吃对药了吗?

腹泻虽然是几乎每个人都会遇到的常见病,但“腹泻就是因为吃了不干净的东西”、“拉肚子就要服止泻药、抗生素”、“治腹泻黄连素、氟哌酸是最好的药物”等错误观念仍然存在很多人的观念中……一份来自世界卫生组织的最新调查显示,全球患者 1/3 死于不合理用药。一组惊人的数字统计,在我国,每年有 250 万人因用药不当而住院治疗,19 万人因此死亡。

吃错药伤及健康,危害极大,尤其是乱吃止泻药后果严重!腹泻的病因很多,常见的病因有肠道感染、消化或吸收不良、过敏、着凉以及胃肠道功能失调等。如果不分清情况,一拉肚子就随便吃点止泻药,表面上看的确是缓解了症状,但却很可能掩盖了真正的致病因素,贻误病情,还有可能影响肠道对细菌及毒素的排泄,加

重病情。腹泻分为感染性腹泻和非感染性腹泻。感染性腹泻是由细菌、病毒、真菌、寄生虫等病原体引起;非感染性腹泻往往由于吃的太多、太油、太辣、生冷而引起的消化不良、胃肠功能紊乱或是过敏、着凉、情绪不佳等不良刺激引起的。据中国药学会统计的有关资料显示,我国每年出现腹泻症状者超过 8 亿人次,其抗生素平均使用率达 84%。滥用抗生素现象严重,许多患者拉肚子不愿上医院,习惯自己随便找些抗生素类药物来吃。其实,这是极其错误和危险的。专家提醒,超过七成的腹泻属于非感染性腹泻,不必使用抗生素!

长期滥用抗生素,对身体危害极大,会给服用者造成不可逆的损害。尤其对青少年的发育影响较大。更为可怕的是,长期服用抗生素,疗效就

会逐步下降,导致患者个体的细菌耐药性增强,耐药菌株增加,使包括腹泻在内的多种疾病的治疗变得困难。人的身体就会变成一个“百药无效”的炸弹,随时有各种并发症的可能。

那么,非感染性腹泻应该如何用药?专家指出,拉肚子的时候肠道容易受到伤害,应选药性温和的中草药。例如康恩贝肠炎宁这类药品,中草药成分,不仅止泻,还能呵护肠胃,尤其对饮食生冷、辛辣、胃肠道功能失调等症状有很好的调节效果。

年关将至,各种聚会酒局频繁,专家提醒大家:开心过节的同时,要注意饮食健康,注意保暖,避免暴饮暴食、过油过辣,让自己远离腹泻。一旦出现腹泻症状,应谨慎选药。

谁是最亲民的“宝”? 工银货币稳居货基 A 类冠军

蛇年收官,货币基金借力互联网金融腾飞,日前,银河证券基金评价中心 2013 年度基金业绩榜单新鲜出炉。截至 2013 年 12 月 31 日,工银货币摘得货币基金 A 类(52 只)业绩冠军,分析人士认

为,长期稳定的业绩、便捷的功能、强大的流动性管理能力将成为鉴别货币基金珍“宝”的重要砝码,尤其那些关注投资者需求和用户体验的亲民“宝”如“工银现金宝”,必将在众“宝”中脱颖而出。